



用一方“小餐桌”带动“大文明”

崇川区传递文明用餐新风尚,倡导居民拒绝“舌尖上的浪费”

一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。拒绝“舌尖上的浪费”,崇川在行动。

“我为光盘发声”“从我做起,光盘行动”“不浪费,就是餐桌上的文明”……目前,崇川区各街道、部门正在通过“花式”引导,让居民在活动中受启发懂爱惜,扩大了“文明餐桌”的知晓度和参与度,把餐桌文明理念带入家庭、带入社会,营造和谐文明的用餐环境,传承中华民族珍惜粮食、勤俭节约的传统美德,用一方“小餐桌”带动“大文明”。

“我进入餐饮行业近30年了,从普通厨师到现在拥有两家店面的小老板,我深深感觉到‘厉行节约,反对浪费’的重要性。今天,我也代表餐饮行业作出庄严宣誓,以后我们会在做好自身节约的同时积极倡导光盘行动。”近日,在钟秀街道校西村社区“厉行节约、反对浪费”文明创建沙龙活动现场,辖区餐饮单位代表司建华带领全体餐饮业宣誓。

在崇川经济开发区,拒绝“舌尖上的浪费”宣传活动也如火如荼地展开。结合文明城市创建活动,街道、社区志愿者在沿街餐饮店内醒目位置张贴“讲文明树新风——文明餐桌行为”“倡导光盘行动”等温馨提示,并鼓励餐饮行业引导用者适度点餐,用餐完毕后若有剩余,主动提醒顾客打包,并免费提供打包餐盒。各社区在组织开展问卷调查同时向辖区居民宣传文明用餐理念,加快形成辖区居民勤俭节约、文明用餐的社会风尚。同时,倡导干部职工和社区工作者带头增强节约粮食、反对餐饮浪费的政治自觉和行动自觉,在单位食堂就餐时,坚持适度原则,避免浪费,推动形成良好的就餐习惯。

“拒绝浪费,厉行节俭,应从每个人做起,

智能科技“助航”小区平安



“充满自动断电,不用担心电瓶过早老化,关键是电瓶车停在这里更安全了。”新城桥街道八厂社区易家桥新村居民于阿姨下班回家,不是忙着先回家吃饭,而是通过人脸识别进入智能车库,让她的爱车“饱餐一顿”。

为了治理电瓶车充电安全、车库消防安全等老小区车库管理的顽症,近日来,新城桥街道八厂社区借助共建企业单位资源力量,引入“智能物联网+空间微改造”技术,实现非机动车车库的智能化升级改造,解决老小区非机动车充电安全问题,提升居民的平安幸福感。

在车库改造之初,八厂社区发动网格员、楼道长等力量,成立“车库自治”志愿服务小

社区微格员擦亮文明“底色”



“文明是最美的风景,让我们积极投身到创建文明城市工作中来,为建设美好家园贡献一份力量。”8月16日早上,幸福街道秦西社区党员微格员沈德萍呼吁邻居们共同参与文明城市的创建。

自创建全国文明城市以来,社区充分发挥微格员作用,利用“小”力量凝聚“大”改变,不断提高居民的获得感、满意度。

走进秦西社区,辖区各个主干道路、小区内外,一幅幅图文并茂、寓教于乐的公益广告,在“扮靓”城市的同时,也潜移默化地传递着文明美德,引领居民崇德向善,激发文明城市内生动力。

在文明城市创建过程中,社区下足“绣

从改变饮食习惯开始。餐饮企业可以开发半份或小份菜单,家庭就餐时能吃多少做多少,再把家里的盘子和碗换成小一些的,放慢吃饭速度,减少菜量,每餐做到光盘,不浪费每一粒粮食。在外就餐时,能吃多少点多少,或者点半份,杜绝奢侈铺张,不讲没必要的排场。没吃完的饭菜要打包。”18日,和平桥街道颐和社区开展“文明餐桌、从我做起”主题宣传活动,引导广大市民文明、节约就餐。活动中,社区大党委共建单位中铁二局、市人防办党员志愿者,邻里红管家以及餐饮企业经营者共同在文明餐桌公约上签字承诺,践行“节约粮食、理性消费”。共建单位党员志愿者深入辖区20多家大小餐饮单位张贴、发放“拒绝铺张”“餐餐光盘”“公筷公勺”文明用餐”宣传单和牙签盒,向居民和经营者讲解餐桌上的文明礼仪,建议大家在家用餐按量做饭做菜,切实减少“餐桌上的铺张”“舌尖上的浪费”。

当天,幸福街道食安办工作人员以及幸福指数志愿者们在辖区内开展“文明餐桌公约”科普宣传活动,志愿者们向菜市场内商贩和顾客派发印有“文明餐桌公约”的扇子和食品安全宣传手册,鼓励大家购买食材时要注意节约,可以少量多次购买。同时食安办制作了节约粮食、鼓励打包等宣传语的纸巾盒分发至各餐饮服务单位,引导、鼓励群众在潜移默化中将俭以养德、俭以养性、俭以养身的理念转化为行动自觉。

“不少人认为,请客吃饭餐桌上的饭菜一定要丰盛,有剩菜才表示客人吃得好,这种传统思想直接导致部分消费者在日常聚餐或亲朋宴请时大操大办,造成巨大的浪费。”幸福街道食安办工作人员杨思琪说,“作为食安部门,我们有责任传递文明用餐、节俭办餐的新风尚,让拒绝浪费的观念深入人心。”马达

确保崇川区校园食品安全 53家供应商入选学校食堂“阳光采购”

“你们企业的产品来源哪里,企业内部检验程序如何?”8月10日,崇川区教体局三楼会议室里一场招标会正在进行,卫生、质检、教育等部门聘来的专家评委团们频频向投标单位发问。随后,大屏幕上亮出了2020年暑期食材招标豆制品类入围单位得分表,供应商们纷纷拿出手机,拍下这份独特的“成绩单”。

孩子吃得好不好?食材采购是否存在猫腻?一直以来,学生食堂的食品问题是家长和各级政府的心头大事。为在校学生提供营养合理、平价优质的膳食,事关群众切身利益,事关教育发展大计。

近年来,崇川区教体局不断探索创新,在食堂管理方面建立科学规范的管理机制,展开不少有益的探索。自7月28日以来,崇川区举行学校食堂食材公开招标,就猪肉、禽类、牛肉、豆制品、蔬菜、水产品等11类品种共开展了13场招标,53家企业入选供应商库。此次是崇川区第二次实行“阳光采购”,该区教体局结合供应商报价情况、服务信誉、服务响应能力等情况,联合市场监督管理局等职能部门,对学校食堂食品及原料供货单

位实行招标准入及监督退出机制,签订采购合同和廉政协议。全流程晒在阳光下,确保校园食品安全。

为帮助学生食堂“管好钱、供好餐”,今年年初,崇川区教体局成立了食材招标工作组,4月起在社会广泛征求意见,经过多轮意见汇总,最终确定了招标方案:招标品种完全分类;采用公开招标平台发布招标结果;委托有资质的代理公司进行招标,延续片区招标、片区管理模式;公开招标类项目:每场招标邀请1-2名家委会代表、3名专家评委、1名业主代表组成评委,公开竞谈类项目:中、小学校各1名家委会代表、3名专家评委组成,杜绝了可能的“暗箱操作”。

崇川教体局计财科科长王新表示,要保障校园食堂供餐安全,最关键是要引入社会力量来监督。“我们设立了专家库,专家们来自食品安全管理条线各部,并在投标会当天抽取该场专家名单,做到场场不固定,力求公平。同时让家长们监督食堂采购、供餐全过程,让食堂的所有信息真正实现公开透明。”

本报记者仇禅慧



8月17日,钟秀街道百花村社区组织党员志愿者、网格员、尚德城邦中威幼儿园的小朋友们开展了“光盘行动、从我做起”主题活动,以点滴行动宣传节约风尚,培养孩子勤俭节约的良好美德。

王琪 李斌



8月16日,唐闸镇街道大南社区、西洋桥社区红色物业小管家们走进南通水色染坊体验多彩非遗文化。通过学习蜡染发展历程、制作工艺等内容,孩子们感受了民间古老技法的神奇魅力和先人的聪明智慧。

陆霞 陈鉴



8月17日,任港街道任港社区组织130余名党员、“邻里红管家”党建联盟代表开展“学法典、学纲要、提素质、强作风”法治讲堂活动,邀请市级党员教育讲师钱洪伶进行授课。党员们纷纷签名承诺,要争当知法、学法、懂法、守法、用法的表率。

章莲 刘美娟



8月17日,狼山镇街道闸桥社区工作人员深入辖区文化场所开展“扫黄打非”专项行动,对书店、文具店、校外培训机构等进行检查。重点检查是否存在含有淫秽、色情暴力、封建迷信等各类非法出版物,进一步净化辖区文化环境,营造文明健康家园。

顾誉

吕雷雷 徐亚萍